

# На главных объектах

Виктория НИКОЛАЕВА

**А**рену кузнецких металлургов и сквер имени маршала Г.К. Жукова, который после масштабного переустройства должен быть открыт уже в этом месяце, можно смело считать главными реконструируемыми объектами города. Арену – потому что, во-первых, начала её работы уже, прямо скажем, заждались хоккейные болельщики, а во-вторых, в следующем году ей предстоит принимать участников и гостей Международных спортивных игр «Дети Азии», а сквер Жукова – потому что в обновлённом виде он обещает стать столь же значимым для новокузнецчан местом памяти, как бульвар Героев или мемориал «Чёрный тюльпан».

Поэтому и внимание и горожан, и чиновников к ходу ремонта этих объектов пристальное. Глава Новокузнецка Сергей Кузнецов производственный рапорт на Арене кузнецких металлургов проводит каждую неделю и отчитывается перед жителями Новокузнецка о том, что сделано и что ещё предстоит сделать. Основным вопросом сегодняшней повестки является благоустройство территории. Работы в этом направлении идут живо, благо погода стоит сухая и тёплая. «Продолжаем работы по укладке плитки, готовим основание под асфальтирование парковочных мест для автомобилей, – сообщил Сергей Кузнецов. – В настоящее время уже выставлено ограждение вокруг площадок для занятий воркаутом, волейболом, а также вокруг беговых дорожек. Далее подрядчик будет стелить мягкое покрытие на игровых площадках. Через две недели все работы по благоустройству должны быть завершены».

Вместе с тем готовят к эксплуатации инженерные сети. Так, готовы к началу отопительного сезона коммуникации, ведущие на главную Арену кузнецких металлургов и на малую ледовую арену. Ресурсоснабжающим организациям осталось выполнить обратную отсыпку и благоустроить участок. Внутри Арены кузнецких металлургов продолжаются работы по отделке, покраске, декору холла на втором этаже. Параллельно идёт прокладка внутренних инженерных сетей под телефонию, Интернет и СКУД – систему контроля

и управления доступом. Хороший уровень готовности и в помещениях блока команды гостей и команды «Металлург». На третьем этаже ведётся монтаж площадок под системы вентиляции, кондиционирования и пожаротушения. «Есть и проблемный вопрос. Его не смог решить предыдущий подрядчик. Речь идёт о площадке под утилизацию снеготаяния. Был выполнен проект. В настоящее время переустраиваем площадку под разморозку льда, канализацию для этиленгликоля и усиливаем подпорную стенку», – рассказал Сергей Кузнецов.

В сквере имени маршала Г.К. Жукова, где на днях также состоялся расширенный штаб с участием главы города, подрядчики вышли на финишную прямую по всем видам работ: на фризе стелы, которая станет центральным архитектурным сооружением мемориального комплекса, смонтированы светодиодные экраны для демонстрации видеоматериалов, острие стелы украсил герб Новокузнецка. Заканчиваются и работы по обрамлению стелы декоративной планкой, у её основания появились мраморные плиты. Ведутся также завершающие работы по монтажу звукового оборудования. В конце недели подрядная организация приступит к настройке акустической системы и системы видеоизображения. Пространство сквера украсят красивые клумбы в следующем году, пока же они сформированы, заполнены грунтом и засеяны газонной травой.

На детской площадке, которая также здесь предусмотрена, уложено травмобезопасное, мягкое покрытие, монтируются качели.

Мемориальный комплекс, который посвящён военным и трудовым подвигам новокузнецчан, совершённым ими в годы Великой Отечественной войны, возводится в сквере Жукова в связи, напомним, с присвоением в 2020 году Новокузнецку звания «Город трудовой доблести». Соответствующий указ подписал Президент РФ Владимир Путин. Вместе с нашим городом «за значительный вклад в достижение Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, обеспечение бесперебойного производства военной и гражданской продукции на промышленных предприятиях, проявленные при этом массовый трудовой героизм и самоотверженность» этого почётного звания были тогда удостоены Боровичи, Екатеринбург, Иваново, Ижевск, Иркутск, Казань, Магнитогорск, Нижний Новгород, Нижний Тагил, Новосибирск, Омск, Пермь, Самара, Саратов, Томск, Ульяновск, Уфа, Челябинск, Ярославль. В каждом из них должен быть возведён монумент «Город трудовой доблести».

В Новокузнецке в том же 2020 году прошло народное голосование, в результате которого местом для установки мемориала был выбран сквер имени маршала Г.К. Жукова, а в 2021-м в наш город со своей командой приехал московский скульптор-монументалист и архитектор Денис Стринович, чей проект стелы стал победителем всероссийского конкурса. Новокузнецк он посетил, чтобы увидеть уличное пространство, в которое нужно было «вписать» монумент, а также познакомиться с историей Сталинска в период Великой Отечественной войны. После началась реконструкция.

Стела «Город трудовой доблести» появится, к слову сказать, и в Кемерове, почётное звание «Город трудовой доблести» столице северной агломерации было присвоено в прошлом, 2021-м году.

